

Потписан Споразум о вршењу верске службе у Војсци Србије



Увођење официра свештеника

Овај споразум учвршћује односе Војске Србије и Српске православне цркве и први пут у нашој историји уводи верску службу у војсци, односно официре верске службе – рекао је министар Шутановац, додајући да је то у складу са српском традицијом али и стандардима организације модерних војски, наводећи да СПЦ већ има официре-свештенике у армијама других држава, Холандије, САД и Велике Британије.

Министар одбране Драган Шутановац и патријарх српски Иринеј потписали су на Видовдан, 28. јуна, у Дому војске у Нишу „Споразум о вршењу верске службе у Војсци Србије са Српском православном црквом“. Тим споразумом уређују се међусобни односи Министарства одбране и Српске православне цркве у вези са вршењем верске службе у Војсци Србије.

После споразума са СПЦ, министар је најавио у наредним месецима потписивање споразума са још шест традиционалних цркава и верских заједница.

Шутановац је рекао да се верска служба успоставља као потреба припадника Војске Србије и да ће свештеници

официри морати да буду високо образовани и да прођу официрску обуку. Према његовим речима, припадници Војске Србије ће се представницима СПЦ обраћати у складу са њиховим свештеничким звањем. Министар одбране је додао и да је почетни чин за свештенике у Војсци капетан, а да теоријски могу да добију чин пуковника.

Патријарх Иринеј благословио је Споразум и том приликом истакао да је потписивање „историјски значајно“ не само за СПЦ, већ и за Војску Србије.

– Увођењем свештеника биће омогућено и увођење традиционалне културе и духовности у нашу армију и војни свештеници ће унети један виши смисао служења војске, као и дух родољубља и духовности – рекао је патријарх Иринеј и указао на симболику што је Споразум потписан баш на Видовдан, национални празник народа и цркве.

После потписивања Споразума, министар Шутановац присуствовао је Видовданској академији у Саборној цркви у Нишу.

Уочи Видовданске академије, у порти Саборне цркве, припадници Гарде Војске Србије извели су егзерцир у присуству великодостојника Српске православне цркве и грађана Ниша. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ
Снимио Р. ПОПОВИЋ

Министру Шутановцу – Орден цара Константина

На Видовданској академији у Саборној цркви у Нишу, патријарх српски Иринеј уручио је министру Шутановцу највише одликовање Нишке епархије Српске православне цркве – *Орден светог цара Константина*.

Патријарх српски Иринеј је у својој беседи подсетио на поруке Видовдана, да никада не заборавимо трајне вредности, попут љубави према отаџбини, вери и светињама својим.

– То нас чини познатим међу народима - рекао је српски патријарх - чиме се поносимо, то је оно што смо наследили и оно што треба да оставимо нашим потомцима.

Патријарх Иринеј је истакао да је потписивањем Споразума о вршењу верске службе у Војсци Србије обављен «велики историјски задатак враћања онога што је некада красило нашу војску,

јер црква је увек представљала душу српског народа».

– Тим поводом дала ми се прилика да господина Шутановца, министра војске, не само зато што је највише допринео овом чину, већ и због родољубља и односа према цркви и народу, одликујемо највишим одликовањем нишке епархије - Орденом светог цара Константина.

Захваљујући на признању, министар Шутановац је рекао:

– Бог ми је сведок да сам да-

нас у Ниш дошао да завршимо један велики посао, а враћам се кући, на част моју, мојих синова и породице, са одликовањем које ми је доделила Његова светост. У своје име и свих оних, који вечерас нису одликовани, а заслужни су подједнако колико и ја, поједини чак и више од мене, желим да вам кажем да је ово изузетно велика част за све нас. Данас смо урадили један велики историјски посао, који се спремао више година и који ће своју доброту тек показати у будућем времену – рекао је Шутановац, наглашавајући да ће официри свештеници служити како цркви, духовности и народу, тако и војсци, и да због тога треба да буду поносни. ■

Презентација NTF пројекта за Србију

Делегација Министарства одбране, коју је предводио државни секретар Игор Јовичић, на састанку Комитета Евроатлантског партнерства одржаног 21. јуна у Бриселу, реализовала је презентацију НАТО/ПзМ Поверилачког фонда за помоћ вишку војног кадра у Републици Србији (NTF пројекат). Том приликом, представницима око педесет НАТО/ПзМ земаља обратио се државни секретар Јовичић који је истакао значај овог пројекта и оспособљеност Министарства одбране Србије за реализацију подршке у промени каријере, захваливши се земљама донаторима на пруженој подршци.

Директор Дирекције за промену каријере, потпуковник Драган Милковић и пројект менаџер NTF пројекта Ђанлука Роко, презентовали су главна достигнућа пројекта, у оквиру кога је саветовано више од 6.000 бивших припадника МО и ВС, а финансијску подршку је добило више од 4.500 лица.

NTF пројекат у Србији је оцењен као један од најуспешнијих пројеката те врсте и представља добар модел за сличне пројекте у региону и шире. Кроз излазну стратегију овог пројекта, који је завршена 30. јуна, Министарство одбране преузима део процедура и капацитета NTF пројекта за даљу реализацију подршке у промени каријере. ■

Сусрет са резервним војним старешинама

У новосадском Дому војске одржан је традиционални сусрет резервних војних старешина Новог Сада, општина Јужнобачког округа и припадника Војске Србије.

Присутне је најпре поздравио Бошко Пилиповић из организације резервних војних старешина Града Новог Сада, а затим је начелник Управе за стратегијско планирање генерал-мајор др Божидар Форца одржао предавање о Белој књижи одбране Републике Србије.

Сусрету резервних војних старешина и припадника Војске Србије присуствовали су генерал-мајор Видоје Живковић, заменик команданта Копнене војске, бригадни генерал Ђокица Петровић, командант Прве бригаде КоВ, пуковник Слађан Ристић, начелник Управе за традицију, стандард и ветеране, капетан бојног брода Небојша Јоксимовић командант Речне флотиле и мр Ђорђе Маленковић, председник Савеза РВС Србије. ■

Б. М. П.

